



7月31日，空调安装工袁流伟在海口市琼山区一位市民家中安装空调。 新华社记者蒲晓旭摄



8月4日，河北沧州黄骅市城管局路灯所工作人员在检修路灯。 新华社记者骆学峰摄



7月31日，在长沙市天心区赤岭路街道一个核酸检测点，医护人员在轮换时喝水。 新华社记者陈泽国摄



7月1日，外卖骑手陈铭顶着午间高温在海口市区送餐间歇喝水。 新华社记者蒲晓旭摄

阳光很烈，他们很美 定格这些高温下的坚守

新华社重庆8月4日电连日来，骄阳似火，气温不断攀升。在疫情防控、灾后重建、重大工程建设等多个领域，劳动者们不惧烈日高温，用奉献和汗水诠释着奋斗的意义。

疫情防控人员：关键时刻，我们要顶上

自7月30日发现两例本地新冠肺炎确诊病例以来，重庆市、区相关部门立即启动流行病学调查，对相关人员和环境采取防疫措施。在两位确诊患者曾活动过的重庆江津区、大渡口区，来自15个区县的约300名医护人员组成支援队伍，会同属地医护人员，累计对管控区域内25万余名群众开展了全员核酸检测。

近日，重庆市气象台多次发布“高温红色预警信号”。在江津区，气温已连续多日超过37摄氏度，地面温度更接近50摄氏度。身着密不透气的防护服，医务人员们被汗水浸透的衣服湿了又干，双手在手套里被汗水泡得发白、发皱。

“护士同志，快来，喝点冰的解解渴、降降温再忙吧！”江津区双福街道一家奶茶店的老板给医务人员们送来了100杯冰镇奶茶。群众陆续自发送来了多种清凉解暑物品，“我们又帮不上忙，只有给他们提点冰水来喝……”

“只要我们上下一心、团结一致，就没有过不去的坎！”福城社区核酸检测点护士吴双双说。

“41℃”。看着温度计上的数字，成都市公安局青羊区分局光华派出所民警苏晓瑞深吸一口气，熟练地穿好防护服，走进了因疫情被隔离管理的成都青羊区优品道曦岸小区。

他一直执守在疫情防控核心区域。协助社区工作人员为隔离群众送去生活物资、穿着厚厚的防护服进入涉疫小区进行耐心劝导和政策宣讲，核酸检测点也有他忙碌身影……

“关键时刻，我们要顶上！”苏晓瑞说。3个小时的工作后，他脱下防护服，全身已经湿透。擦了擦脸上的汗水，又迅速投入下一轮防疫工作中。

供电抢修小组：克服困难，让城市早日恢复

4日下午1点多，在保电人员陈珂的带领下，记者走进了位于郑州市金水区凤台路与郑汴路交叉口的一处地下配电房。在这个有些昏暗的地下室，室温达40多摄氏度，比地面还高不少。陈珂和他的同事们依然“全副武装”——身穿长袖长裤式的工作服，头戴安全帽，汗珠不时从帽檐下滚下来。

前不久，由于暴雨导致地下室进水，这处配电房被泡进了深达两米的积水中。此刻，抢修小组正在配电房里忙碌。

“我们这个小组有8个人，负责3个配电房的抢修，昨天已经完成了1个。”陈珂说，目前正在进行的主要是高压柜烘干、清洗以及试验工作。“烘干机工作时，我们采取轮班制，一组人忙完就上到地面通风降温后再下来，目前已经连续工作三天三夜了。”

“郑州刚经历了洪灾，目前正经历疫情，大家都很不容易。我们也会克服困难，争取早日让全市的供电系统完全恢复正常。”陈珂说。

4日下午，在京港澳高速公路郑州新区收费站的应急通道上，收费站工作人员正身着防护服来回进行消杀工作。

应急通道旁，郑州新区收费站班长武欢欢和同事一起指引车辆快速通行。武欢欢说：“收费站设置了一上一下两条专用应急绿色通道，保通岗位24小时全天不间断在岗，保障应急物资快速免费优先通行。虽然天气非常炎热，但这是我们职责所在。”

城市建设者：干这份工作，要展现出精气神来

持续的高温天气，给各地坚守一线的建设者带来“烤”验。

4日下午的北京气温超过30摄氏度。雷雨将至，空气格外闷热。在这种环境下户外施工作业，比经受骄阳炙烤更具挑战。

在北京城市副中心站综合交通枢纽工地上，300多名北京建工建设者紧张进行钢筋绑扎、混凝土浇灌作业。汗水滴下，手里的活儿却未停。

北京城市副中心站综合交通枢纽属于“超大、超深”高难度工程，建成后将成亚洲最大的地下交通枢纽。

自去年开工以来，北京城市副中心站综合交通枢纽已进入主体结构施工阶段。这意味着更多工作要由钢筋工、木工等手工作业工种完成。

“高温下劳动条件艰苦，我们安排工人错峰施工，但一些工种也需要彻夜加班，要在保障安全前提下尽可能抢工。”北京建工项目常务副经理龚彪说。

正午刚过，中铁九局四公司沈阳地铁4号线施工现场，作业人员正在紧张有序地搬运模板。此时，地面温度显示38摄氏度，模板表面温度更是高达40多摄氏度。他们皮肤晒得黝黑，豆大的汗珠时而顺着脸颊滴落在模板上。

为了保证高温作业的建设者身体健康，项目部从加强防暑降温物资储备和加大对施工作业人员的保护力度方面入手，通过采取“干两头、歇中间”错峰防暑作业和加强设备检查巡视等措施，确保施工生产有序进行。

（记者周闻韬、董小红、高博扬、张晓、张浩然、丁非白、杨钰晨、赵泳）



上图：8月4日，济南市城管局城肥清运管理一处女子清疏班赵芸在作业时擦拭汗水。 新华社记者郭绪雷摄



右图：8月4日，山东省济南市城管局城肥清运管理一处女子清疏班在中大槐树街道进行清疏作业。 新华社记者郭绪雷摄



上图：8月2日，在河南省郑州市郑东新区一核酸检测点，医务工作者在同事的帮助下擦拭脸上的汗水。 新华社记者许雅楠摄



右图：7月31日，在长沙市天心区赤岭路街道南大桥社区核酸检测点，居民拿着扇子为医护人员扇风降温。 新华社记者陈泽国摄



8月4日，中建八局施工人员在重庆龙兴足球场进行屋盖钢结构施工。 新华社记者黄伟摄



8月4日，建筑工人在河北邢台南宫市山水如意住宅小区建设工地上绑钢筋。 新华社记者牟宇摄